

# 3654名考生昨结束美术统考

## 1月25日后可查询成绩,4月30日前将发放合格证

本报1月11日讯(记者 孟君 廖杰)11日,山东美术统考拉开大幕,临沂3654名身背画夹、手执画笔的考生踏上追梦征程。今年是山东省实行美术统考的第7个年头,临沂共有3654名考生报考,比去年减少267人。在当天的考试中,篮球、跳绳、布老虎等都成了考试内容,不过对于每天画画十几个小时的考生来说,这些都是小菜一碟。

早晨7点50分,距离开考还有40分钟,考点临沂沂州实验学校两侧各100米的交通已开始出现拥堵现象。校门口周边几乎聚满了考生、家长、培训机构的工作人员和送考车辆,路边的大树之间也早早拉起了祝考生金榜题名的横幅。

伴随着考生的入场,考场周边的交通才重新恢复通畅。采访中记者了解到,为了参加美术统考,许多考生在复习冲刺阶段经常画到半夜。“从2014年9月份开学后我就没再上过文化课,每天从早到晚一直画,晚上12点睡觉都算早的,都是老师催着我们去睡。”来自沂南的考生小魏告诉记者,为了准备美术统考,身边的同学都是这个样子,每天晚上半夜才睡,早晨天一亮就要起来练习。

而充分的复习准备换来的必然是考场上的得心应手。考试结束后,考生小许一脸轻松地告诉记者,考的内容他们平时好多都练习过,比如造型基础科目中的篮球、跳绳、魔方、颜料,还有色彩基础考试中的手提袋、木质苹果工艺品。“要说有点意外的考题,就属色彩基础科目里的布老虎和两个玻璃质感的苹果了。”小许说,这两种静物虽然平时接触得比较少,对画面表达的要求比较高,但他对自己画出的纯度和色调都很满意。

据了解,统考结束后,根据省招考院的安排,山东艺术学院承担造型基础科目,山东工艺美术学院承担色彩基础科目的评卷工作。教育招生考试院按照考生专业考试总成绩从高到低顺序排列,根据生源及招生计划情况划定山东省2015年普通高校招生美术类专业考试本、专科合格分数线。1月25日后考生可通过山东省教育招生考试院网站查询成绩。

美术统考合格证将在4月30日前发放到考生手中。拿到本科合格证的考生可以参加学校组织的美术类专业校考,校考时间为2月27日至3月13日,省外高校将在济南、青岛、淄博、潍坊设立省外院校艺术类专业考试考点。只有拿到本科合格证的考生才有资格参加校考,否则校考成绩无效。



▲考试结束后,众多家长挤在学校门口等待着考生。

▶1月11日,考试结束铃声刚一响,一位考生信心满满地提着画夹第一个走出考场。

▼上午的考试结束后,学生们走出考场。



### 延伸阅读

## 学美术是个体力活 考生要付出很多努力

下午5点,当最后一场考试结束的铃声响过后,考生们陆续背着画夹和用具走出考场,结束了一天的战斗,大家的脸上也终于露出了如释重负的表情。

考生小黄的妈妈已经在临沂沂州实验学校的大门外等候了许久,她告诉记者,儿子中午出考场的时候就跟她说了,下午考完后第一件事就是回家睡觉。小黄的妈妈说,儿子在临沂七中学上学,准备统考的这段时间里,孩子晚上下了自习回到家就接近10点了,可总要继续画上一两个小时才睡,早上5点就起床准备上学,每天也就四五个小时的睡眠,中午在学校食堂吃,她看着都心疼。

“11月份时,听孩子说学校就把文化课全停了,每天从早到晚全部的时间都用来画画,孩子晚上回来就跟我谈画的胳膊都抬不起来了,坐得腰也有点疼。”小黄的妈妈说,她现在觉得,学美术的确是个体力活。“学校每次开家长会老师都提醒家长一定做好后勤保障工作,让学生多锻炼身体,身体不行,别说集训时跟不上,校考时各地奔波报名考试也吃不消。”

同样身为一名艺考学生家长,周先生认为,与普通考生相比,虽然艺术生的文化课要求要低一些,但实际上,他们付出的一点儿也不比普通考生少。“既要学习专业课,还要兼顾文化课。”周先生说,艺考生最不容易的就是在专业测试的冲刺阶段,需要四处奔波参加专业测试,在学校专业测试的半个月时间里,孩子不仅要东奔西走,还要参加安排得密密麻麻的考试。“这是身体和精神上的双重压力。”

那么,现在的艺考还是通往大学的捷径吗?对此,李士云表示,虽然现在仍有很多人认为艺考是高考的一条捷径,但持有这种看法的人大都是未亲身经历过艺考的。对考取同一所高校的艺术生和普通考生来说,虽然艺术生文化课成绩要低一两百分,但这一两百分是用合格的艺术专业成绩换来的。而且,随着校考和文化课“门槛”的水涨船高,艺考生需要付出的努力只会越来越多。

文/片 本报记者 孟君 廖杰

## 统考拿高分很重要

# 文化课分数线“水涨船高”

本报1月11日讯(记者 孟君 廖杰)上午11时30分,造型基础科目考试结束,考生们陆续走出考场,普遍面带微笑。临沂二中的考生小李告诉记者,造型基础要求考生画多种物品,分别是一个篮球、跳绳、木质小人、白衬布、魔方、石膏嘴造型、一罐颜料和两管颜料。平时在画室的练习过程中,这些都画过了,应该没什么大问题,现在他最盼望的就是自己能得个高分。

“统考能不能拿到高分很重要。”小李说,现在承认统考成绩的高校很多,如果统考拿到高分的话,就等于有了一条没有后顾之忧的后路,后面的校考也轻松些。

但是,考生想拿高分却并没有那么容易。临沂七中教务处副主任李士云告诉记者,近两年,虽然临沂参加美术统考的学生数量较为稳定,但是美术统考高分考生更多了,用统考成绩参加录取也更激烈。因此,随着使用

统考成绩的高校越来越多,学生需要准备得也更多。

李士云表示,现在一些高校也不满足于山东省统一划定的本科线,如山东大学就提出2015年报考该校美术专业的山东考生需要省统考成绩在210分以上。青岛大学也将划定本校的美术统考合格线。

“就连一直被众多艺术生视为‘软肋’的文化课,近几年来也有所增长。”李士云说,从2014年的录取分数线来看,美

术考生的文化课分数线要比2013年提高了20分左右。而从高校已经发布的2015年艺术类招生简章来看,不少高校也已立下了不低的文化课门槛。如四川美术学院的美术学、艺术设计学、建筑学专业,在外语单科成绩和文化课成绩总分达到该校划定的分数线后,按照文化成绩从高分到低分择优录取,原则上文化课成绩应达到考生所在省二本理科最低控制分数线。